

1914 október 27-én este 8 óra 50 percesen  
 Debrecen



# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:** Egy óra 1 korona  
 Negyedévre 3  
 Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:** Egy óra 1 K 50 f.  
 Negyedévre 4 K 50 f.  
 Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhatodik évfolyam.**  
**233-ik szám.**  
**Szerda, 1914 október 28.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
 Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
 Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Prémium a katonáknak!

**A téli háboru borzalmai ellen katonáinknak prémiumra van szükségük. Akinek van, küldje a következő címre: Hadsegélyző hivatal Budapest, Váci-utca 36. A posta ingyen szállítja.**

## A háboru következtetéseit

már most próbálgatják kiszámítani. Nyilvánvaló, hogy az ilyen kísérletek szabatos eredménnyel nem igen kecsegtethetnek. Még csak megközelítőleg se mondhatja meg senki, mi lesz azután, milyen új világ bukkan ki majd ebből a kataklizmából. Mi csak azt tudjuk — de ezt azután bizonyosan tudjuk — hogy ez a világ számunkra szebb, jobb és kényelmesebb lesz, mint a mostani.

Kivülünk vannak még népek, amelyeknek szívében ugyanaz a reménység lobog. De ezek a népek — csodálatos módon — nem a mi oldalunkon vannak. Legalább hivatalosan nem. Kormányai hadat üzentek nekünk vagy mi üzentünk háborút az ő kormányainak, s így „háborus viszonylatban” vagyunk velük. Mégis, ők ugyanazt tekintik ellenségnek, akit mi tekintünk, s ugyanugy epekednek legyűréséért, mint ahogy mi epekedünk.

Ezek a népek az Angliától és Oroszországtól elnyomott népek.

E népek hazájában ugyanazzal az érzéssel olvassák a lapokat, mint nálunk. Antwerpen elestének és Przemysl felszabadításának híre örömmel töltötte el őket, míg a francia hadsereg makacs ellentállása felhőt ültet homlokukra.

Nem elégszenek meg azonban a csöndes szemléléssel. Azt tartják, ha a háboru után jövő új világban több boldogság és szabadság birtokosai akarnak lenni, — cselekedniök is kell. Ezért állanak egymásután talpra az indusok, burrok, ausztráliaiak, karmelaiak, örmények, lengyelek, perzsák, kisorosok.

Ez a talpraállás nem mindenütt egyforma tempóban történt meg. A szorosabb bilincsbe vert népek véres lázadások árán is szabad levegőhöz akarnak jutni; míg a laza járszalagra fűzöttek megelégszenek azzal, hogy az alkotmányos formák fölhasználásával jussanak el az ígért földjére. De abban vala-

mennyien megegyeznek, hogy szabadulni akarnak ők zsarnokaiktól minden áron.

Annyit azonban most is világosan elmond, tulajdonképpen mennyi igazság van abban az állításban, hogy Oroszország és Anglia az elnyomatás, junckerizmus és a militarizmus fattyuhajtásai ellen visel hadat.

Oroszországnak ilyenfajta pretenzióiról talán nem is illik beszélni; az orosz cár lelkiismeretét sokkal több terheli, semhogy komolyan fölvehetné valaki azt a problémát: milyen szerepet játszott Oroszország a múltban a népszabadságok kivívása körül.

Hanem Anglia! A liberális és szabadságszerető Anglia, ahol már az elemista gyermekeket is arra tanítják, hogy az emberi szabadságnál nincs szentebb valami, ez az Anglia lánc-csörgető porkolábként áll most Európa előtt. Voltaképpen ez sem újság. Akik a brit birodalom szövetségébe mélyebben belepilantottak, régóta tudják, hogy a híres angol szabadság árnyékában milliók szenvednek. A háboru mindenki számára nyilvánvalóvá tette ezt.

De nyilvánvalóvá és félre nem érthetővé világosította meg azt is, hogy ez a háboru kiknek a szabadságharca kik ellen. Kik az elnyomók és kik az elnyomottak. Kik várnak megváltást Anglia és szövetségeseinek megsemmisítésétől, kik újjászületést, biztosabb jövődőt, jobb világot.

A háborunak ezek a következtetéseit igenis már most kiszámíthatók.

## Néhány szó a polgárőrsegről.

**Csak egy kis őrszobát kérnek.**

**A főkapitány ur figyelmébe.**

Tudvalevő dolog, hogy — miután a mozgósítás következtében városunk közbiztonságát őrző rendőrlegénység száma jelentékenyen megcsappant — Rostás István rendőrfőkapitány a város hazafias polgáraiból önkéntes polgárőrséget szervezett.

Eme őrséggel járó funkciók különbözők: közbiztonság megvédése, egészségügyi szolgálatok, a város kül- és belterületén, a piaci árak

ellenőrzése és minnégannyi szolgálatok, amelyeket a körülmények megkövetelnek.

Hogy mennyiben feleltek és felelnek meg ez ambiciózus, hazafias érzelmű polgárok nemes feladatuknak, azt nem óhajtom bővebben felegetni, csupán annyit kívánok a nyilvánosság előtt kijeleneni, hogy kivétel nélkül mindannyian, kik a „polgárőrség” táborába szegődtek, oly önzetlen hűséggel, oly lelkes kitartással és ügybuzgóan teljesítették és teljesítik feladatukat, mint bármelyik fizetést huzó „rendőrlegény”, vagy még inkább rendőrtisztviselő, s mindezért mi jár ki a polgárőrnek? Semmi! . . . azaz valami mégis: a közönség szekaturája, rosszakaratu véleménye, száz meg száz variációban.

Most azonban az erkölcsi támogatásban részesülő polgárőrség azon része, mely este 10 óratól másnap reggel 7 óráig tart szolgálatot a nagyvasutnál, kér valamit és pedig egy, a már több ízben hangoztatott, de eddig még rendelkezésre nem adott „**őrszobát**”, hogy a küszöbön levő tél viszontagságai elől védekezni tudjon.

Reméljük, — ha ugyan remélhetjük, — hogy a főkapitány ur gondoskodni fog egy ilyen őrszobának rendelkezésünkre való boesátásáról, mert hiszeu ennyit megérdemelnek ezek a lelkes civil katonák.

Vagy talán nem?! . . .  
**W. T. polgárőr.**

## Orosz százados a cigányok között.

**Egy lublini fogoly szökése.**

E hónap 15-ikén Sopronból megszökött két fogoly orosz tiszt: Veszta lov György 46 éves százados és Lebedov Peter 25 éves főhadnagy.

A két orosz tiszt Lublinnál került hadifogságba, s onnan vitték őket Sopronba. Lebedov főhadnagy csakhamar kézrekerült: a pettaui vasuti őrség még a múlt héten kedden Badelwandnál elfogta, s a gráci helyőrségi fogházba kísérte. Megmotozásakor zsebében megtalálták a szökés tervét is, amelyet fogságukban készítettek el. A főhadnagy nem akart megszökött bajtársáról fölvilágosítást adni, hiába faggatták katonáink.

Valószínű volt, hogy Veszta lov százados sem fogja soká élvezni szabadságát, hogy az éhség és az orosz egyenruha, amelyet szökésükkor a két tiszt viselt, katonáink kezére fogja

## Polenai gyógyvíz

Természetes és kiváló lítiumtartalmu alkalikus savas gyógyvíz. Különleges  
 az emésztés és hólyag ellen. Kiltűnő ízű igen üdítő ásványvíz. Tejjel  
 vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröcscs. Kap-  
 ható mindenütt! Főraktár: Fűszerkereskedelmi R.-t. Debrecen.

öt is juttatni. Így is történt. A vasmegyei Vashosszafalu községben elfogták a szökevény orosz századost tiszti szolgájával együtt.

Estefelé két idegen egyenruhába öltözött férfi jelent meg a vasuti állomáson és az ott levő őrtől tört német nyelven kenyeret kért. Az őrnök feltűntek ugyan a gyanus idegenek, de azok olyan bátran léptek fel, hogy nem merték kérésüket megtagadni.

A két idegen megköszönte az eledelt, s azután elment a mintegy 300 méternyire levő vályogvető cigányok telepére s ott szállást kért. A cigányok földalatti kunyhóikba befogadták az oroszokat, mivel azonban sejtették, hogy szökevény foglyok, elhatározták, hogy fölhívják rájuk a csendőrség figyelmét.

A két idegen, akiken meglátszott a kimerültség, — azonnal lefeküdt és egy negyedóra múlva már mindketten az igazak álmát aludták. A cigányok egyike ekkor elment az állomási előjáróhoz, felköltötte, s jelentést tett neki a gyanujáról.

Az állomási előjáró a legközelebbi állomásra sürgőnyözt és kérte, küldjenek csendőröket a gyanus férfiak elfogatására. Fél óra múlva meg is jelentek a csendőrök, a szökevényeket fölrázták álmukból és letartóztatták. A két orosz az állomás épületében szuronyok őrzete alatt töltötte az éjszakát, mivel reggel 6 óráig nem indult vonat.

Vesztalov százados ekkor már belenyugodott sorsába, s elmondotta szökésének és kalandos bolyongásának iörténetét. A honvágy amely a fogságban ellenállhatatlan erővel fogta el őket, bírta rá a szökésre. Azt hitte, hogy valahol térképet fog kapni, s abból eligazodva, eljut addig, amíg orosz sereget talál. Térképet azonban sehoh sem kapott, s így céltalanul, irányvesztve bolyongott a falvakban. Borzasztóan nélkülöztek, szökésük óta nyers tengerin és a földből kiásott répán kívül alig ettek mást.

A százados azután beszélni kezdett a lublini harcokról is és nem győzte dicsérni katonáinkat, különösen huszárságunk vakmerő vitézségét. Valóságos elragadtatással nyilatkozott lovasságunkról, s kijelentette, hogy ha az ő katonáik ilyenek volnának, az egész világot meg tudnák hódítani. Különben is — ugymond — az oroszok harca nem ellenünk, hanem Németország ellen folyik.

Az állomási előjáró megkérdezte tőle, mi a vélménye a háboru kimeneteléről.

— Wenig Hoffnung . . . Sehr wenig Hoffnung . . . (kevés a remény, nagyon kevés a remény) — felelte a százados.

Azután élénken érdeklődött a háboru mostani állása iránt. Amikor megtudta, hogy Antwerpen elesett és hogy a szövetséges csapatok Varsó alatt állanak, — kijelentette, hogy a lengyel főváros hamarosan be fogjuk venni, mert nincsen kellően megerősítve.

A francia harctéri események is érdekelték, s csüggedten hallotta, hogy a németek verik a franciákat és nemsokára meg is lesz a döntő ütközet.

— Ha ezt elveszítik, — mondotta — akkor teljesen készen vagyunk! . . .

Vesztalov százados már az orosz-japán háboruban is részt vett és meg is sedesült. Büszkén mutatta meg a japán háboruban kapott sebeit, s mlután a harctéri eseményekből megtudta, hogy olyan messzire ugy sem tudott volna eljutni, ahol orosz csapatok most vannak, teljesen megnyugodott abban, hogy ismét fogságba került. Egyetlen kérése az volt csak:

irják meg a tábornokának, aki vele együtt került fogságba, hogy ismét elfogták.

Reggelig őrizték a csendőrök az elfogott orosz századost az állomás épületében; ekkor vonatra tették és a legközelebbi katonai parancsnokságra kísérték.

## Táviratok.

### Győzelmünk Ivangorod előtt.

Budapest, okt. 27. A nagy főhadiszállásról jelentik:

Az Ivangorod alatt folyó harcokban eddig **8000 orosz** ejtettünk foglyul és **19 gépfegyvert zsákmányoltunk**. Höfer vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese. (Min.-eln. s.-oszt.)

### Harcaink Galiciában.

Budapest, okt. 27. A nagy főhadiszállásról jelentik:

Jaroslau közelében egy orosz ezredes és 200 ember kénytelen volt megadni magát.

Zalucsenél, Sniatyntól délnyugatra és Pasiecnál, Nadvornától délnyugatra, az ellenséget visszavetettük.

A helyzet nagyjában változatlan. Höfer vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese. (Min.-eln. s.-o.)

### Német sikerek nyugaton és keleten.

#### Az elhallgattatott angol flotta.

Berlin, okt. 26. A nagy főhadiszállás jelenti:

Az Yser csatornától nyugatra Nieuport és Dixmuiden között, amely helységeket még az ellenség tart megszállva, csapataink megtámadták az ott még makacsul védekező ellenséget. A harcban résztvevő angol hajórajt nehéz tűzérésünk visszavonulásra kényszerítette. Három hajót telibe találtunk. Az egész hajóraj ennek következtében e hónap 25-én délután a lőtávolságon kívül maradt.

Ypresnél áll a harc. Yprestől délnyugatra, valamint Liletől nyugatra és délnyugatra csapataink támadása jól haladt előre. A házak között nyomuló elkeseredett harcban az angolok nagy veszteségeket szenvedtek és több mint 500 foglyot hagytak kezeink között. Arrástól északra heves francia támadás tüzelésünktől összeroppant. Az ellenségnek erős veszteségei voltak.

A keleti harctéren Augustow ellen offenzívánk előrehaladt. Ivangorodnál a harc kedvezően áll. Döntés még nem történt. (Min.-eln. s.-o.)

### Szerb ultimátum Törökországnak.

Konstantinápoly, okt. 26. Szerbia konstantinápolyi követe demarsot intézett Konstantinápolyban a portánál. A szerb jegyzék protestál az ellen, hogy a török-bolgár bandák macedóniai akcióit Törökország is támogatja. A szerb követ kijelentette, hogy ha a török kor-

mány részéről ez az eljárás folytatódik, a szerb kormány kényszerítve fogja magát látni, hogy mohamedán lakosságától elvegye azokat a privilegiumokat, amelyek a Törökországgal kötött konvenció értelmében a szerbiai mohamedán alattvalóknak adattak, s ha ez sem használna, — energikusabb cselekedetek is következhetnek.

Konstantinápolyban ebből azt látják, hogy a szerb követ először akarja elhagyni Konstantinápolyt az ántánt-követek közül. (N—p.)

## Színház.

### Heti műsor:

Kedden: Pópa leánya, színmű.

Szerdán: Lili, operett 3 felvonásban.

Csütörtökön: Náni, nép-zínmű 3 felvonásban.

Pénteken: szünet.

### Mihály pópa leánya.

A színház háborus szezonjának premiérorsorozatában Sas Ede drámája, a „Mihály pópa leánya” került színre szombat este. Sas Ede egyike a legismertebb, legsokoldalubb magyar íróknak. A legelőkelőbb fővárosi lapok kedvelt tárcairója, humoros írásaival is minduntalan találkozunk az élclopok hasábjain.

Minden sokoldalúsága mellett azonban ugyszólván első színvonalú műve Sas Edének a Mihály pópa leánya.

A darab színhelye a Kárpátok égbenyuló bérceinek aljában van: csendes rutén falu, a melynek népét megsuhintotta a nagy esztendő szele. Jámor nép ez, amelyet azonban rossz szelleme, a pópa vesztébe visz. A guruló ru-belek könnyen találnak utat a papi lakás kapuján keresztül, s a pópát mindenek felett álló kapzsisága árulóvá teszi. Kész törbe csalni a haza eltenséggel ellen induló magyar sereget, s határt nem ismerő aljasságával egyetlen leányt is kész magával rántani a szennyes áradatba. Pokoli tervet szőnek: a magyar katonákat becsalják a templomba, azzal az ürüggyel, hogy a harcba indulók zászlóját megáldja Mihály pópa. Az elárult magyarokra azután a Szent-Bertalan éjjaka borzalmaikt zuditánák a felháztott rutének és a hegyeken átcsempészett oroszok.

Milevának, a pópa leányának azonban magyar asszony volt az édes anyja, s az a sebesült pilóta, akit a pópa kénytelen-kelletlen házába fogadott, s aki iránt lánggra gyult a szíve, felébreszti benne a hazaszeretetet halóféiben levő lángját is. Lcleplezi az árulást és áldozata is lesz hőstettének. A rutén kántor, az elvakult szerelmes és az elvakult rajongó lesz a gyilkosa a hősléklő leánynak, aki halálával apja bűnéért is vezekel.

Ez a váza a darab érdekes és helyenkint izgalmas fordulatokban gazdag cselekményének. Sas Ede színes stílusa, költői emelkedettsége teljes mértékben érvényesültek, ami a darab rendkívül meleg fogadtatásából is kitént.

Az előadás egyike volt a legsikerültebbeknek. Kemény Lajos átgondolt és karakterisztikus vonásokból felépített pópája legjobb alakításainak egyike. A pópa leányát Halasy Mariska játszotta eredeti felfogással. Meleg szeretettel fogadták, virágokkal halmozták el

ezt a méltán szeretett művésznőt. Jó volt még apró szerepében Darrigó és Balassa.

A darab ma, kedden este másodjára kerül színre.

### Színházi hírek.

**Az ifjúsági előadás.** Holnap, szerdán délután lesz az első ifjúsági előadás a színházban. Színrekerül a „Mindnyájunknak el kell menni” című alkalmi, hazafias újdonság, amely hangulatos képekben a mai háborús idők eseményeit mutatja be. Az ifjúsági előadások mindig zsufolt házak előtt szoktak lefolyni, s a jelek arra vallanak, hogy így lesz az most is. A jegyek árai rendkívül mérsékeltek: 70, 30 és (karzat) 20 fillér.

**Szerda este: Lili.** Szerdán este Lili, ez a klasszikus operette kerül színre. Ha valamire, úgy erre a darabra igazán felesleges föl hívni a figyelmet. A Lili címszerepét Teleki Ilonka játssza. Nagyon kedves alakítása ez a kiváló művésznőnek, s már ezért is bizonyára nagy érdeklődés fog megnyilvánulni az előadás iránt. Partnere Darrigó Kornél lesz. Minden jel arra vall, hogy a Lili reprise igen hangulatos, meleg estéje lesz a színháznak. A jegyeket mérsékelt helyárak mellett árusítja a színházi pénztár.

## HIREK.

**— Újabb behívások.** A polgármester a következő hirdetményt bocsátotta ki: A m. kir. debreczeni 3-ik népfőlkelő parancsnokságnak f. évi okt. hó 22-én 1779—1914. n. p. sz. a. kelt megkeresése folytán felhivatnak mindazon A) alosztályú katonailag kiképzett, népfőlkelésre kötelezett egyének, kik folyó évi július hó végén és augusztus elején, a népfőlkelő parancsnokságok bemutató bizottságai által, mint betegek lettek szabadságolva; továbbá azok, kik július 28-ától augusztus 24-ig terjedő időközben a tényleges szolgálatból szintén mint betegek szabadságoltattak, azonban a később történt behívások alkalmával (szeptember 27-én és október 5-én) be nem vonultak; — végül mindazok az 1875-től 1882-ig terjedő születési évfolyambeli A) alosztályú (katonailag kiképzett) népfőlkelésre kötelezettek (lovasságtól származók kivételével), kik már bevonulva voltak, s mint létszámfeletti szabadságoltattak, **folyó évi október hó 30-án, pénteken a 3-ik népfőlkelő parancsnokságnál reggel 8 óra kor a törvényes következmények terhe alatt jelentkezzenek.**

**— Marhavásár bezárás.** Debreczen szab. kir. város III. és V. állategészségügyi kerületében ragadós száj- és körömfájás állapittatván meg, a marhavásár megtartása további intézkedésig telfüggesztetett. A hetivásárok megtartása iránt azonban a m. kir. földmívelésügyi miniszteriumhoz előterjesztés tétetett.

**— Leesett a korlátsról.** A bősörményi-úton tegnap baleset érte Kovács István huszárt. Egy kerítésen akart átmenni, véletlenül megcsuszott és elesett. A mentők a köz-kórházba szállították, ahol ápolás alá vették.

**A „Debreczen” szerkesztősége Darabos-u. 7. Telefon 412.**

**— Felhívás.** A csapó-utcai parókiális kör elnöksége tisztelettel felkéri azon tanácsstag urakat, akik gyűjtővetettek át, hogy a gyűjtést eszközölni, a begyűlt összeget pedig lehetőleg minél előbb sziveskedjenek beszállítani Jánosi Zoltán ref. lelkészhez, hogy azon vitéz katonáink számára hősapka kötéshez ismét anyagot szerezhessünk be, mert a kötésre igen sokan vállalkoznak a hölgyek, az anyag pedig már ogytán van. Konrad Zoltán, ref. s.-lelkész, jegyző.

**— Kérélem.** Városunk azon honleányait és urnőit, akik a hadbavonultak részére meleg téli ruhákat kötöttek, felkérjük, hogy fejtűvel, csuklódvő, hasdvő, hasvédő, térdvédő, alsóing, alsónadrág adományait a főispáni titkári hivatalhoz átkötve és névvel ellátva, mielőbb beadni sziveskedjenek.

**— Halálozások.** Az elmúlt két napban a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: özv. Fröhlich Vencel né r. kath. 52 éves, Kerek Lajos ref. 74 éves, Molnár Ida Piroška ref. 20 napos, Molnár Mária ref. 1 hónapos, Fazekas János g. kat. 37 éves, Tóth Sándor ref. 11 napos, Borsi Jenő ref. 36 éves, Szigeti Imre ref. 22 éves, Kónya István ref. 52 éves.

**— Meleg ruhát a szegény gyermeknek.** Kérjük a város nemesszívű közönségét, hogy a hadbavonultak hátramaradott gyermekei részére meleg téli ruha adományait a Központi Segélyező Irodába (Egyházi palota 11. sz. bolt-helyiség) naponként délelőtt 10—11 óráig eljuttatni sziveskedjenek.

**— A francia ipari termékek ellen.** Az a minden kritikán aluli magatartás, melyet a franciák kedves orosz szövetségeseik kedvéért a védtelen magyarok, osztrákok és németek irányában tanúsítottak, immár mind a három nemzetben megteremtette a visszafordítás gondolatát. Magyarországon, de főképpen Budapesten minden ellen irtóháborút indítottak, ami francia. A különféle francia elnevezésű mulatók hamarosan megváltoztatták a fővárosban neveiket, a francia pezsgő, a francia olaj, a francia konzerv, de végül a hölgyek jóvoltából a francia divat is elvesztette azt a varázsát, amellyel eddig lenyűgözve tartotta a lelkeket. Egy dolgot azonban szinte mindnyájan elfelejtettek bojkott alá venni s ez — a francia cognac. Cognac városának nevét nem lehet hamarosan kitörölni a finomabb papamorgákat kedvelő emberek emlékezetéből, holott talán ez lenne a legkönnyebb dolog. A borból párolt italt a technika vívmányai következtében ma már Magyarországon és különösen Fiumében sokkal jobb minőségben készítik, mint akár a legelső francia gyárakban. Az „Adriatica” Cognac Médicinal néven forgalomba hozott tiszta borpárlata különösen ajánlható gyógycélokra is. Az „Adriatica” borpárlata minden jobb csemegeáru és italmérő üzletben kapható. Az „Adriatica” fiumei gyógykonyakja azonfelül, hogy jobb a francia gyártmányoknál, tetemesen olcsóbb is. Talán eddig az is volt a legnagyobb hibája, hogy olcsóbb volt a franciánál. Végre megtört a varázs és a magyarok csak magyar cognacot fognak fogyasztani.

**— Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.** Értesítetnek a t. tagok, hogy a Daák Ferenc-utcai izr. templomban az istentisztelet további nétkedésig a következő időben fog kezdődni: Péntek este fél 5 órakor; szombat délelőtt 9 órakor, délután fél 4 órakor; köznapon reggel fél 7 órakor, este, háromnegyed 5 órakor.

## Csarnok. Vetélytársak.

Regény.

Írta: B. M. CROKER.

154

— Kedves nagysád, kegyed nem is sejtli, hogy kegyed nem is sejtli, hogy milyed gyöngéd szívű, érzékeny szívű ember vagyok. Csudálkoznék, ha megismerne és tudná, — hogy régi emlék lebeg mindig előttem . . . amely néha gyötör.

Jól érteitem, de nem abban az érteitemben, mint ahogy az érzélgős képmutató gondolta.

— Remélem, megtisztel egy lánccal? — s oda nyult táncrendemért.

Bólintottam a fejemmel.

— Mit kaphatok még?

— Oh, egy négyest — feleltem közömbösen.

— Nem, szó sincs róla — mérgemben elpirultam — ha nem akarja, hát ne táncoljon négyest velem.

Erre sietve erősítette, hogy jobb az is a semminél és hogy úgy tekinti azt a táncot, miut élete legkiválóbb mozzanatát.

Negyed órai ismeretség után történt mindez.

— Ne haragudjék azért, kedves nagyságos asszonyom.

— Hisz tudja, hogy hozzánk tartozik és úgy élünk együtt mindnyájau, mintha egy család volnánk.

— És ki a családfő? — kérdeztem.

— Colville ezredes, amikor itt tartózkodik.

— Jelenleg én vagyok csekely helyettesítője.

— Nem kell egymástól elszakadnunk, egymás mellett maradhatunk.

— Kegyed Kantné helyét foglalja el. A legközelebbi félóra úgy is, azt hiszem, hogy kegyed az enyém és én a kegyedé vagyok.

— Ha tovább folytatja ezeket az örültségeket — feleltem minden habozás nélkül — itt hagyom és megyek táncolni. Akkor egyedül fogadhatja a vendégeket és adhatja a háziasszony szerepét is.

— Szeretném így megharagítani magát, — felelte a kiállhatatlan ember, vakmerő szemtelenséggel. — Kegyed fenséges, ha a szemem szikráznak.

Nem csoda, — gondoltam magamban, — ha tisztársai gyűlölik és ha a hölgyek megveik.

A vendégek csapatosan érkeztek. Sokáig kellett ott állnom, mosolyogva fogtam kezét az érkezőkkel, majd pár udvarias szót váltottam mindenkivel.

Tizenegy óra elmult, mire megszabadultam, hogy mulathassak és táncolhassak.

Fiatalságom és szép ruhám ellenére nem örültem igazán a bálnak, pedig Jimmel táncoltam, aki fenségesen táncolt.

Kant ezredes volt az én rémem, aki elrontotta mulatságomat.

Amikor keringő közben megállottam, hogy lélegzetet vegyek, láttam, amint Kant áthalad a termen. Kant inkább olasz brigantinak látszott, mint délceg, angol ezred vezérkari tisztjének.

Nagyszerű összeesküvő alak, széles kalapjában és hosszú köpönyében. Hajlott orra különös kegyetlensége vallott, lelőgő bajuszából és szurós, apró szeméből gonoszság látszott.

Egyébként arcvonásai szabályosak, haja, bajusza koromfekete és vannak, akik határozottan szépnek tartják (ő maga is).

Jim erősen rám nézett, amikor néztem az ezredesét, s cseppet sem gyöngéden így szólott:

— Minden tettetelt ellenszenved mellett is, úgy látszik, nagyon jól összebarátkoztál Kanttal.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

**NYILTARTER**

Igen jó eredménnyel alkalmazzák

**MATTONI-FÉLE  
GIESSHÜBLER**  
természetes égvényes  
**SAVANYUVIZ**



A légutak megbetegedésénél, a garat és hörgők durutjánál, tífus- és mellhártya-gyulladásnál.

**CSASZARFÜRDŐ**

BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irtalmas-rend tulajdona. Elsőrangú kénés hévívíző gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszaborogatók, uszodák, külön hölgyek és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők; hőleg-, szénsavas- és villamos vízfürdők. — A fürdők kitűnő eredménye használatnak főleg csuszabántalmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakoszoba. Szolid kezeléjantányos árak. — Gyógy- és zened. nincs Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az Igazgatósága

**MOLL-FÉLE  
SEIDLITZ-POR**

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK, gyomorhev, rögzült SZEKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenyítettek.

**MOLL-FÉLE  
SOS-BORSZESZ**

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sos-borszesz nevezetesen mint a fájdalomcsillapító bedörzsölésszer köszvény, csusz és a megülésegyéb következmények legismertebb népszerű.



Egy ózozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökerekes gondozásart és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva.

Fő-széküldés:

**MOLL A. gyógyszerész,**

cs. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9 Védj megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesíthetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

**Petroleum**

Ha szép világosságot akar szobájában, kérje mindenütt



A „Vacuum Oil Company r.-t.” **Vacilite** petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Minden szó egyszeri beiktatása 5 fillér. Vastagabb betűvel 10 (tiz) fillér

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kéreik.

Apró hirdetés előre fizetendő. Vidék-olapó hirdetés díja levéljegyekben is beküldhető

UDVARRA NYILÓ szoba kiadó Darabos-u. 7.

Eladó jutányos árban egy teljesen jó karban lévő üzembépes **cséplő-garnitúra**. Bővebb felvilágosítást ad a Szatmári Bank Szatmár.

Fajliszta ezüstnyulak, hófehér gerlicék, törpe tyukok, emdeni libák, pekingi kacsák és tojásaik eladók. Libakert 12.

Sogédet ki szakmáját teljesen érti s legalább 3—4 évi gyakorlata van, elfogad folyó hó 15-ére. Kálmán fűszerkereskedése, Kut-utca.

Egy fiatal volt kórházi ápolónő ház-hoz is elmegy beteget ápolni. Cim: K. Juliska, Darabos-utca 20

Perfekt gyors és gépirónó kerestetik, ki németül tud, előnyben részesül. Ajánlatok: „Vidékre” jelige alatt kiadóba.

MÉZÉDES csemegezőlöt nemes fajokban, muskotály 3, őszibarack, alma, körte 2 korona postakosaranként Künstler telepéről, Kiskunhalas.

CSEMEGEMÉZ, ideális, ötökilós postaböddönnel 7 koronáért szállit utánvéttel Méhteley, Nádasladány.

Átköltözés miatt Nádudvaron sürgösen eladó egy 5 szobából és mellékhelyiségekből álló ház nagy udvarral. A telek egy katasztrális hold terjedelmű.

CSEMEGESZÖLÜ postakosaranként 3.50, lekvárszilva, birsalma, paradicsm, nagypaprika 2 korona Szabó, Csongrádról.

HÁROMSZOBÁS UTCAI LAKÁS azonnal bérbe vehető Darabos-u. 7. szám.

Kramer József tudakozó és magánkutató vállalat Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

JÓ IRÁSSAL BIRÓ leány felvétetik a kiadóhivatalban, Darabos-u. 7.

Ipari pályára egészséges fiu tanulóknak fizetéssel felvétetik. — Csak olyanok jelentkezhetnek, kik hat elemi vagy két középiskolai osztályt sikeresen elvégeztek. Cim a kiadóhivatalban.

18 évnél idősebb férfiak, nők naponta 3—4 koronát könnyen kereshetnek. — Cim a kiadóban.

Fajgalombok igen szép, plimut tyukok es egy szép páva olcsón eladó. Lorántffy-utca 13.

**HOTEL DEAK FERENCZ ELSORANGU CSENDES, SZÁLLO -**

Budapest, Aggteleki-utca 7.

Gőzfűtés és minden kényelemmel berendezve.

személyes szobák 3 koronától. 2 személyes szobák 5 kor. 20 fill.

5 perc a keleti pályaudvartól.

80 szoba és kávéház áll a t. közönség rendelkezésére. Tulajdonos PALLAI MIKSA.

**PALACE SZÁLODA**

BUDAPEST, VIII., RÁKÓCZI-UT 43. SZ.

ELSŐRANGU SZÁLLODA, A FŐ- ÉS SZEKVÁROS KÖZPONTJÁBAN.

A legmodernebb berendezéssel, hideg és meleg víz minden szobában. — Fényes hall. — Lakosztályok, fürdőszobával. — 150 szoba, 8 koronától kezdődőleg. — Elsőrendű éttermek és kávéház esténként magas színvonalú hangverseny.